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Kære samarbejdspartnere.  
 

Igen vil jeg gerne sige en stor tak for al 
jeres hjælp til arbejdet derude. TAK, fordi 
I bliver ved med at hjælpe år efter år. Jeg 
ved, at det hjælper. Det er så dejligt, at 
PULS-gruppen, som i år har været på 
tilsyn derude, mener det samme. I kan 
glæde jer til at læse om deres oplevelser. 
 

Strategien ”Hjælp til selvhjælp” er rigtig - 
og vigtigt. En dag sagde vores gode part-
ner Tito: ”Mama Elly, vi skal aldrig rose os 
selv, lad andre gøre det!” Derfor er jeg så 
glad, når nye folk, som har set projektar-
bejdet, kommer hjem med gode rappor-
ter. 
 

Jeg vil gerne ønske jer alle en dejlig og 
fredfyldt adventstid. Mange af os ældre 
husker ”mørkningen”. Hvor var det dejligt. 
Desværre er det og så meget andet kun 
et begreb for vores børn og unge. Noget 
af den ”ægte vare” har jeg fundet blandt 
mine afrikanske, kristne venner. Aften-
hygge og tid til virkeligt at tale sammen. 
Jeg har også så mange dejlige juleminder 
derudefra, så megen ægte glæde, hvor 
Jesu fødsel blev fejret i hjem og kirke. Det 
kan TV og alverdens moderne ”isenkram” 
ikke erstatte. 
 

De kærligste advents- og julehilsner sen-
des til jer alle fra  
 

Mama Elly. 
 

 
 
Rita og Arne skriver:  
 

Kære PULS-venner 
 

Vi var i Tanzania fra 11. juli til 10. august i 
år. Vi rejste ud sammen med 2 nye besty-
relsesmedlemmer i PULS, Erna Andersen 
og Carsten Kannegaard. Carsten var led-
saget af sin hustru, Jytte, og deres tre dej-
lige børn. Det var berigende for os at være 
sammen med de nye bestyrelsesmedlem-
mer, at høre og se deres interesse for 
ulandsarbejdet, og det er en rigtig god for-
nemmelse for os at få nye og friske kræfter 
ind i arbejdet. Men Erna og Carsten vil selv 
fortælle jer om deres besøg i Tanzania. 
 

 
Rita og Arne hilser på en af lærerne på Teddys skole. 
 

Det var en stor og god oplevelse for os at 
gense projekterne i Tanzania efter 4½ års 
fravær, hvor vi kun har fulgt projektarbejdet 
gennem korrespondance og de bestyrel-
sesmedlemmer i PULS, som siden da har 
været i Tanzania på tilsynsrejser. 
 

Ikke mindst var det meget glædeligt for os 
at møde vore afrikanske venner gennem 
mange år, skolens lærere med Centersko-
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lens leder Mama Makundi i spidsen og 
igen se og opleve skolen i fuld gang med 
liv og glæde og belagt til sidste plads. Der 
var 172 elever på formiddagsholdene og 
184 på eftermiddagsholdene. 
 

I de første tre dage havde vi kortere mø-
der med forskellige personer fra blandt 
andet HSH’s bestyrelse, hvor vi planlag-
de, hvad der skulle ske under vort videre 
besøg i Arusha. 
 

Skolens økonomiske situation blev gen-
nemdrøftet, og HSH’s bestyrelsesfor-
mand, Peter Golugwa, sagde, at lærer-
lønningerne i Tanzania var steget tillige 
med materialerne, der indgik i undervis-
ningen, det har derfor været nødvendigt 
at hæve elevernes skolepenge. 
 

Formiddagsholdet betaler nu omregnet til 
danske kr. ca. 45,- kr. pr. måned, og ef-
termiddagsholdet betaler ca. 55,- kr. pr. 
måned. En ufaglært arbejder i Tanzania 
tjener for tiden ca. 40,- til 50,- kr. pr. dag, 
hvis han altså har arbejde, så vi mener, at 
forholdet mellem skolepenge og arbejds-
løn er passende. Vi holder stadig skole 
for de lavest lønnedes børn. 
 

Skolens udgifter pr. elev er ca. 175,- kr. 
pr. måned, så der er også fremover brug 
for tilskud til skolen, derfor er vi i PULS 
taknemmelige for, at vi stadig får så man-
ge bidrag til vort arbejde, at vi kan give 
denne gode støtte til Centerskolens træn-
gende unge mennesker. 
 

Der er stadig et stort problem med strøm-
svigt i Tanzania. Elektricitetsværkerne 
kan slet ikke producere den strøm, der er 
brug for. Der er kun strøm på skolen i 1-2 
dage om ugen i dagtimerne, så det er 
nødvendigt at bruge skolens generator til 
pumpning af vand fra brønden og op i 
vandtanken, samt er det nødvendigt med 
strøm i kontorerne, så kontormaskinerne 
kan fungere. Generatoren er gammel og 
udslidt, derfor behøver skolen en ny. For 
at få skolekøkkenet til at fungere, mangler 
de 4-5 gaskomfurer med tilhørende gas-
flasker til erstatning for de elkomfurer, 
som vi har sendt ud fra DK. 
Der er ikke i de nærmeste år udsigt til, at 
strømproduktionen og ledningsnettet 

kommer på højde med forbruget, så det er 
strengt nødvendigt med disse investeringer 
for at holde skolen i gang. 
 
Masaiområdet Likamba.  
 
Vi kørte til kirken i Likamba søndag den 17. 
juli, hvor der var gudstjeneste. Vi var 8 
personer fra DK, samt havde vi med os 
HSH’s afrikanske bogholder, som havde 
tilbudt at være vores oversætter. Pastor 
Elirehemas kirke var fyldt til bristepunktet. 
Vi overværede igen en rigtig afrikansk 
gudstjeneste med lovprisning og glad sang 
til slagtøjsmusik, og som noget nyt spillede 
præsteparrets 27 årige søn på et key-
board, som fik strøm fra et solpanel, der 
var installeret på taget af nabohuset. 
PULS’ nye bestyrelsesmedlem, Carsten 
Kannegaard, var dagens gæsteprædikant, 
hvilket blev modtaget med stor begejstring 
af menigheden.  
 

 
Carsten Kannegaard prædiker og Augustine oversætter. 
 

Efter gudstjenesten var det en meget stolt 
pastor Elirehema, som viste os sin børne-
have samt 3 nye skolebygninger, som var 
under opførelse. Elirehema takkede PULS 
hjerteligt for, som han sagde: ”Den hjælp I 
for mange år siden gav os, har hjulpet os i 
gang, og nu har vi fået sponsorer fra andre 
lande og er langt henne i byggeriet med en 
stor skole, så vi her i Likamba kan undervi-
se elever helt fra børnehaveklasse og op til 
og med 7. klasse”.  
 

Inden vi tog afsked med Likamba, blev vi 
inviteret på middagsmad i præstegården, 
hvor præstens kone havde lavet dejlig pilav 
til os. Det er den risret med tilbehør, man 
ved særlige festlige lejligheder bliver budt 
på i Tanzania. 
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Dette er den gamle, lerklinede ”præstegård”, hvor Elirehema 
hidtil har boet med sin familie. 
 

Vi husker de 2 første lerklinede og utætte 
hytter, som tjente til præstebolig. Nu står 
der en smukt formet bygning i mursten 
med tag, vinduer og døre. Byggeriet blev 
påbegyndt for 5 år siden og er stille og 
roligt vokset, men der mangler meget 
endnu, før huset er færdigt – specielt ind-
vendigt. ”Men vi skal nok blive færdige på 
et tidspunkt”, sagde pastoren med sit 
sædvanlige charmerende smil. I Tanzania 
er der ikke noget, der hedder kreditfore-
ning, så præsten vil bygge videre, efter-
hånden som der bliver penge til det. 
 

 
Og så flot er præstefamiliens nye bolig. 
 

Vi kørte hjem til Arusha midt på eftermid-
dagen glade og taknemmelige for at have 
set den udvikling, som gennem årene er 
sket i Likamba, siden vi kom der for første 
gang i 1993. Præsteparret, som vi har 
kendt gennem alle årene, er blevet ældre 
og mere fyldige. Og de oppebærer stadig 
deres gode humør og energi, selv om de 
har haft og stadig har megen modgang i 
Likamba med tørke og misvækst. 
 
Rita og Arne. 

Præsentation af familien Kannegaard.  
 
Vi er en familie på fem. Jytte og Carsten, 
Mathias, Frederik og Maria. Familielivet er 
vigtigt for os og vi betragter ulandsarbejde 
og mission som en fælles sag for os alle 
fem.  
 
Carsten er uddannet økonom, Cand. merc. 
og arbejder i Region Midtjylland, med re-
kruttering og fastholdelse af alment prakti-
serende læger til Vestjylland. En vigtig del 
af arbejdet gennem den senere tid har be-
stået i at udarbejde ansøgninger til ministe-
riet vedrørende puljemidler til sundheds– 
og akuthuse i udkantsområder. 
 

 
Hele familien Kannegaard 
 

I 1990-92 arbejdede Carsten i Europe Aid - 
en international kristen humanitær hjælpe-
organisation, ledet af Aril Edvardsen, Nor-
ge. Carsten var hovedansvarlig for at sen-
de nødhjælps hospitaler fra København og 
Århus til Sovjet. Han var på besøg i russi-
ske kirker for at fortælle om projektet og 
arbejdet i øvrigt. Under den første tur til 
Sovjet var Carsten sammen med Aril Ed-
vardsen til pressekonference i det hvide 
hus i Kreml.  
 

Jytte er folkeskolelærer og klasselærer i en 
specialklasse med ”skæve” børn, der har 
generelle indlæringsvanskeligheder.  
 

I 1990/91 rejste Jytte til Tanzania som vo-
lontør. Opgaven var engelskkurser for un-
ge tanzanianere, så de kunne klare sig 
bedre i uddannelsessystemet. Herefter 
udarbejdelse og udgivelse af bogen ”En 
smag af Afrika”, Lohses Forlag. 
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Vi har gennem længere tid haft et ønske 
om at engagere os i ulandsarbejde og 
mission og har derfor sagt ja til at enga-
gere os i PULS. Vi mærker, det er en ud-
fordring at kombinere et krævende ar-
bejdsliv, familieliv og ulandsarbejde, så 
det går op i en højere enhed. 
 
Med venlig hilsen 
 
Jytte & Carsten 
Mathias, Frederik og Maria . 
 

------------ 
 
Mødet med Tanzania.  
 
Vi blev mødt med hjertevarme, blomster, 
sløjfer og mad. Stor, stor gæstfrihed i et 
land med små midler. Bordet er dækket. 
Der er tid til at møde hinanden, spise 
sammen og blive vist rundt. Vi går i klas-
seværelserne og præsenteres for sy hol-
det, hvor eleverne uddannes til syersker, 
elektrikerholdet og køkkenholdet, der så-
gar har sendt piger til de fine hoteller i 
byen. 
 

 
I Tanzania er der ingen mangel på frisk frugt. 
 

Mama Makundi viser sig at være en for-
træffelig skoleleder. Hun gør en dyd ud af 
skolens ånd: HSH = Help to Self Help. 
Elever der ikke har mulighed for at betale 
skolepenge, får det første år gratis. I løbet 
af året skal de lære sig færdigheder gen-
nem skolens undervisning til selv at kun-
ne finansiere det andet år. Samuel er et 
eksempel på en ung mand, der har mistet 
sine forældre. Han bor hos en onkel, hvor 
han får kost og logi for at hjælpe til. Han 
tjener penge ved at sælge perle brugs-

kunst og kan derved selv betale skolepen-
ge for sit andet år på HSH. 
 

 
Augustine er vores dygtige bogholder og administrator. 
 

Augustine er skolens bogholder. Mama 
Makundi og Augustine udgør den daglige 
ledelse på skolen, men er samtidig også 
ledere af administrationen af al HSH’s ar-
bejde med landsbyskoler, kvindearbejde 
og Teddys Skole i slumområdet. De plejer 
alle kontakter og udbetaler støttepenge til 
de forskellige arbejdsgrene. Samtidig har 
de personligt engagement i de mange ele-
ver og de vanskeligheder, de står i. 
Vi afbrydes af sang – alle de unge menne-
sker på skolen er stimlet sammen ude på 
gårdspladsen. Stærke overbevisende 
stemmer fra unge mennesker, der kender 
livets barskhed. Intens sang med fyldige 
toner. En tak til Gud – en forundring over 
Guds storhed. Vi går ud og sangen fylder 
op indefra. Vi mærker tårerne løbe ned af 
kinderne. Det er stort. Her på dette sted er 
der store muligheder. Her sendes unge ud 
med muligheder til forandring – forandring 
der skaber liv. 
 

  
Om morgenen stiller alle elever op til morgensang, inden de går 
ind til undervisningen. 
 

Ledelsen sørger for, at bilerne fungerer. 
Og når der er gæster fra Danmark, betyder 
det dobbelt arbejde, for så mandsopdæk-
ker de, så ingen gæster står alene på no-
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get tidspunkt. Der er service og den røde 
løber er ude, meget skal arrangeres for 
det er kort tid, hvor rigtig mange ting skal 
nås. Der er hele tiden stramt program, for 
tiden skal udnyttes. Det er målrettede 
mennesker, vi er sammen med. Men no-
get af det vigtigste er at få knyttet bånd 
og styrke samarbejdet mellem den dan-
ske bestyrelse og bestyrelsen og ledelsen 
i Tanzania. Både Mama Makundi og Au-
gustine taler flydende engelsk, er åbne 
hjertevarme mennesker med stort enga-
gement og kærlighed til deres folk.  
 

 
I køkkenet på Teddys skole gøres der klar til at servere et krus 
majsvælling for alle børnene. 

 
Teddys Skole og kvindearbejde 
Vi er på besøg på Teddys Skole. Vi har 
kørt gennem slummen. Ingen kloak. Af-
faldet ligger spredt på gaderne. Så træder 
vi ind. Sang og hyl og tungetriller slår os i 
møde. Kvindegruppen sidder klar for at 
byde velkommen. Vi kommer ind i et klas-
seværelse. Der er hjemmelavede plakater 
overalt, begejstrede lærere og en masse 
små uldtotter. De små elever kigger må-
bende på os med undersøgende øjne. 
Læreren slår tonen an og de synger de-
res pris til Mama Rita og Baba Arne – 
What at wonder you are!  
 

Der går også taknemmelig skønsang til 
Mama Elly i Danmark, selvom hun ikke 
kan høre det. De voksne ved godt, at det 
er gaver, der har gjort skolen mulig. Som 
en katalysator sættes de i brand og de 

sætter pris på det. Igen mærker vi, hvor 
vigtigt, det er, at det er de rette projekter, 
der sponsoreres. 
 

 
Glade og trygge børn undervises på Teddys skole. 
 

Teddy har fået etableret en kvindegruppe. 
Mødre eller bedstemødre, der måske står 
alene med børnene efter at forældrene er 
døde. Nogle laver majsvælling, skolebør-
nene får, andre laver mad til de fattige 
børn, som bliver efter skoletid og får det 
om eftermiddagen. 
 

 
Selvom majs er en hårdfør afgrøde, kan den ikke klare sig uden 
vand. 
 

Vi tager med ud for at se kvindegruppens 
markarbejde. Sammen har de købt mar-
ken. De har sået bønner og majs tre gange 
i år, men tørken har ødelagt høsten og de 
har kun lige fået afgrøder nok til at så næ-
ste år. Vi spejder til alle sider – hvor ville 
man kunne hente vand fra? Nej, siger de, 
der er alt for langt, man kan ikke hente 
vand hertil eller lægge rørledninger ud. Alle 
muligheder var til stede, men tørken kvalte 
det. Vi bliver der længe sammen med dem. 
Det har været et slid, meget hårdt arbejde 
igen og igen uden resultat. 
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Vi har besøgt mange små skoler og vore 
børn har delt kyskager ud. Eleverne kig-
gede forundret op. ”Kula tu!”, sagde vi, 
”Spis bare!” De smagte på kyskagerne og 
brød ud i jubel. Det er sandelig ikke hver-
dagskost at få søde sager. 
 

 
Vores indsats med etablering af forstærket kanalsystem og 
solide sluseporte har været med til at sikre vandforsyningen . 
 

Et sted var borgmester og byråd samlet 
for at takke PULS for hjælpen til vandpro-
jekter. Det var rørende. Borgmesteren 
sluttede med en bøn, han takkede Gud 
for PULS og bad om velsignelse for de 
mennesker, der har givet penge til projek-
tet. De viste os, hvordan kanaler ledte 
vandet langs markerne og alle byens bor-
gere kunne tappe vandet ind til deres 
marker. Fantastisk at se vandet fosse af 
sted i et område, hvor støvet klæbede i 
munden, når vi gik i fem centimeter tykt 
tørt støvlag. 
 
Vi har fået et hjertevarmt forhold til dem 
alle derude, særligt Mama Makundi og 
Augustine. De gør et stort stykke arbejde.  
 
Familien Kannegaard. 
 

Erna skriver:  
 
Kære PULS 
 
Som nyt medlem af PULS s bestyrelse, vil 
jeg gerne kort præsentere mig selv. Jeg er 
opvokset på en gård i Vester Bar-de, ( ikke 
langt fra Elly og Reinholt ) haft arbejde i 
over 40 år som sygeplejerske på Herning 
sygehus, i hjemmeplejen i Her-ning kom-
mune, Åskov og Aulum-Haderup kommu-
ner, og nu pensionist og enke. Min kære 
mand Kurt døde 2010. Jeg har kendt til Elly 
og Reinholts arbejde i Afrika i mange år, 
ligesom jeg har haft en moster, som var 
sygeplejerske/missionær i Tanzania. Jeg 
er aktiv i Indre Mission. 
 
Den 11. juli i år fik jeg så anledning til at 
besøge Tanzania sammen med Rita og 
Arne Hjort og familien Kannegaard. Det 
blev 3 ugers intense oplevelser. Vel viden-
de at Afrika er et rigtig stort kontinent, og at 
dette besøg kun var til et lillebitte område 
af dette store land, Tanzania, som bebos 
af ca. 42 millioner mennesker, har det givet 
varige oplevelser. Afrika med al dens for-
skellighed kom ind i mit hjerte. 
 

 
Men der blev også tid til at besøge en dyrepark, hvor man kan 
komme endog meget tæt på dyrene. 
 

Det første indtryk en mørk nat ved ankomst 
til Kilimanjaro lufthavn var, at voksne 
mænd nærmest stod i kø og skubbede til 
hinanden for at bære vor bagage og der-
ved få lidt penge. Dernæst de kæmpehuller 
der var i vejen - ”hold på hat, briller og løse 
tænder!” 
 
Den varme og hjertelighed, vi blev mødt 
med alle steder, var overvældende. Ved 

OBS! 
 

Hvis du gerne vil have nyhedsbrevet 
sendt pr. e-mail som en vedhæftet fil, 
bedes du sende en mail til vores 
adresse: 
 

stoette@ulandshjaelp.dk 
 
Vi sender allerede på denne måde til 
ca. 150 medlemmer og sparer på 
udgifterne til porto. 
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besøg på skoler, børneinstitutioner, og 
kirker mødte vi stærke og oprigtige men-
nesker - især kvinder, som virkelig gjorde 
en forskel for at løfte sine egne op til en 
bedre tilværelse. En dag tog Mama Ma-
kundi os med rundt på nogle flotte hotel-
ler. Vi skulle hilse på nogle tidligere ele-
ver fra Centerskolen, som nu havde godt 
arbejde og klarede sig selv. 
 

 
Kan affaldet ikke være i containeren, så er der plads ved siden 
af! 
 

Jo vi så, at det nytter, det er som ringe i 
vandet, de breder sig. Overvældende var 
det også at se den store forskel mellem 
rig og fattig. Flotte huse og hoteller næ-
sten side om side med små, fattige hytter, 
hvor vandet hentes i vandløb, hvor både 
høns og geder holder til. Aftensmaden 
tilberedes udenfor hytten over et lille bål 
over tre sten. 
 

Toilet er et hul i jorden. 
 

Der er elektricitet, men der hvor vi var, 
virkede det under en tredjedel af tiden. 
Klokken 18.30 begynder mørket, og klok-
ken 19.00 var det mørkt, og vi, som har 
”hvidt skind,” må blive, hvor vi er eller føl-
ges af en vagtmand med en tyk kæp. 
Vi besøgte også en tidligere elev fra Cen-
terskolen, som ernærede sig ved at lave 
små retter og servere drikkevarer fra en 
gammel container side om side med en 
åben skraldeplads med diverse flyvende 
insekter, som ønskede sin del af herlig-
heden. 
 

Jeg undres, når jeg så hvor stort et arbej-
de der er i gang, med glæder og proble-
mer. At det startede med, at to menne-
sker, Elly og Reinholt, for over 20 år siden 

begyndte på ”bar bund”, kastede garnet 
ud, og Gud lod det lykkes og gav kræfter 
og vækst.  
 

Jeg skal aldrig glemme hvor meget, der 
kan transporteres på én cykel. Utroligt! Der 
kan stå 4 ølkasser på bagagebæreren. 
Opover disse hænges et reb, og i rebet på 
hver side hænger en stor vand-beholder. 
Over styret læsses derefter en stor dynge 
grene, eller andet, og så er det jeg mener, 
at der skal god balance til at cykle på de 
tanzanianske veje med kæmpehuller. Og 
på ladet af en gammel lastbil er det impo-
nerende at se, hvor mange mennesker der 
kan være med. Jeg forsøgte at tælle og 
kom til ca. 30, men jeg er ikke sikker. 
 

Vi så deres udtørrede marker og deres 
magre dyr. Det virker håbløst, kunne vi dog 
bare hjælpe og åbne for regnen. Tænk om 
vi mennesker ville dele med hinanden, da 
ville der være nok til alle. Hvor må det væ-
re sørgeligt for Gud at se på, hvordan hans 
børn forvalter rigdommene, som han skab-
te. Mit håb og min bøn er, at jeg og vi alle 
må støtte arbejdet for bedre livsbetingelser 
og udbredelse af evangeliet i verden, også 
i vort eget land. 
 

 
Her er toilettet et hul i jorden. Dette er dog en luksusudgave, 
hvor hullet er placeret i en lille bygning, som også har en dør. 
 

Vi besøgte også en kvindegruppe, som 
med glæde og stolthed viste os deres flotte 
marker med kaffeplanter, majs og banan-
planter. De havde fået lavet et vandingssy-
stem, og når bare jorden får vand, ser det 
ud til, at Afrikas jord sagtens kan bære af-
grøder. De havde også 1000 høns og kyl-
linger, et par køer og kalve. Og som de 
dog kan synge! SKØNT. Det var impone-
rende at opleve, hvor omsorgsfulde de var 
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med at hjælpe os med at få vasket hæn-
der før vi spiste. Et vaskefad, en kande 
vand og et håndklæde. Jeg tænkte på, da 
Jesus vaskede sine disciples fødder, - det 
var også omsorg! 
 

Jeg siger tak til PULS, fordi jeg fik lov at 
besøge Tanzania. Det er fantastisk at 
opleve det fællesskab, som føles så in-
tens trods store afstande. Gud er den 
samme. Glæden over at være med i den 
flok, som engang skal være så stor, at 
den IKKE kan tælles, er umulig at forkla-
re, det kan kun opleves. 
 
Lad os stå sammen om vore søskende 
også der, hvor troens pris kan koste livet. 
 
Kærlig hilsen fra Erna Clausen Andersen 
 
 
 

------00000------ 
 
 

Besøg hos RIPAT 1  
 

Sammen med Rockwool Fonden og det 
tanzanianske rådgivningsfirma RECODA, 
som er ledet af D. Ringo, blev RIPAT pro-
jekterne startet op i 2006. 
  

 
Efter afslutningen er dette skilt sat op i landsbyen for at gøre 
opmærksom på projektet og hvem, der stod bag. 
 

Det første projekt er nu helt afsluttet og 
PULS deltager ikke længere aktivt, idet 
Rockwool Fonden selv viderefører projek-
terne. Hele RIPAT programmet er vi i 
PULS meget stolte over, og vi er taknem-
lige for, at Rockwool Fonden har villet 
støtte det store arbejde – både med pen-
ge og arbejdskraft. 
 

 
Dette er familiens gamle bolig. 
 

Under vores tur til Tanzania i august be-
søgte vi RIPAT 1 for at se resultaterne af 
indsatsen. Først og fremmest har de delta-
gende familier fået tilført viden på alle om-
råder, som er væsentlige for at kunne for-
bedre driften af landbruget og højne indtje-
ningen - herunder undervisning i samar-
bejde og økonomistyring. Men der er også 
ydet mere kontant støtte, idet projektet har 
hjulpet med bedre avlsdyr, plantesorter og 
landbrugsmaskiner. 
 

 
Takket være RIPAT har det været muligt for ham at bygge dette 
solide hus. 
 

Som et konkret eksempel på, hvad projek-
tet har betydet for en enkelt familie, bringer 
vi et billede af deres bolig før og nu. Men 
desuden har vi talrige eksempler på, at folk 
har fået højere indkomst, som typisk an-
vendes til forbedring af boligforholdene og 
børns uddannelse. 
 

Tak til Rockwool Fonden. 
 

Red. 

 
HUSK at nyhedsbrevet kan ses i farver på 
vores hjemmeside: 
www.ulandshjaelp.dk  


